

LA LICEUL TEORETIC „IOAN PETRUȘ” DIN OTOPENI

Liceul Teoretic „Ioan Petruș” a încheiat un parteneriat cu Centrul de Informare Europe Direct (CIED) din București. Acest Centru, găzduit de Institutul European din România, completează și susține activitatea Reprezentanțelor Comisiei Europene și a Birourilor de Informare ale Parlamentului European la nivel local și regional. Rețeaua CIED este administrată de Comisia Europeană cu scopul de a spori capacitatea de comunicare a Uniunii Europene datorită unor relații mai strânse și a unei mai bune coordonări cu celelalte rețele de informare și asistență ale UE din domenii de acțiune politică specifice.

Unul dintre obiectivele CIED este să promoveze o cetățenie participativă prin intermediul diferitelor instrumente de comunicare (site internet, mijloace de comunicare sociale, publicații etc.) și prin interacțiunea cu părțile interesate, multiplicatori și presă la nivel local și regional. Centrele stimulează dezbaterile prin organizarea de conferințe și evenimente și canalizează răspunsurile cetățenilor către Uniunea Europeană.

În data de 15 mai 2019, Centrul de Informare Europe Direct a ajuns cu Caravana de teatru forum „Stă în puterea ta să schimbi ceva!” la Liceul Teoretic „Ioan Petruș” din Otopeni, unde au fost primiți cu brațele deschise de profesorii și elevii clasei a XII-a, profil uman. Tinerii actori amatori de la Colegiul Național „Ion Creangă”, Liceul Teoretic „Jean Monnet” și Liceul Teoretic „Mihail Sadoveanu” din București au pus în scenă o piesă prin care și-au propus să îi încurajeze pe elevii cu drept de vot să participe la următoarele alegeri pentru Parlamentul European, fiind foarte apreciați pentru prestația lor.

Piesa de teatru a satirizat un fenomen cu care se confruntă societatea românească: corupția din sistemul politic, când unui candidat la alegerile europarlamentare i s-a încălcat dreptul de a fi ales, drept înscris și în Constituția țării.

Elevii au înțeles mesajul piesei, și anume, dacă stai pasiv și nu te implici, lucrurile pot merge într-o direcție nedorită și au luat atitudine. Astfel, rând pe rând, elevii au schimbat personajele și au putut să convertească „soarta” candidatului căruia i se puneau piedici. Poliția din localitatea imaginată în care se desfășurau evenimentele a devenit una corectă, care lucrează pentru siguranța cetățenilor. Presa s-a transformat într-una liberă, care îi informează corect pe cetățeni. Cei care au încălcat legea au ajuns să fie anchetați pentru faptele lor de corupție, iar candidatul care fusese inițial marginalizat, a intrat în competiția electorală, promițând multe schimbări în bine, din moment ce va ajunge la Bruxelles.

Cu ajutorul elevilor, povestea transpusă în piesa de teatru a ajuns să aibă un final fericit. Evenimentul și-a îndeplinit scopul de a-i responsabiliza pe tineri cu privire la dreptul fundamental de care beneficiază, acela de a vota, pentru prima oară în viața lor, la alegerile europene parlamentare, care s-au desfășurat în luna mai a.c.

Text/Foto: Prof. Constantin Dinu,
Consilier educativ, Liceul Teoretic
„Ioan Petruș”, Otopeni

